



ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

Αποτύπωση του Εκπαιδευτικού Συστήματος
σε Επίπεδο Σχολικών Μονάδων

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Στους πίνακες που ακολουθούν εμφανίζονται στοιχεία που αναφέρονται στη λειτουργία του εκπαιδευτικού συστήματος στο επίπεδο της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του δημόσιου τομέα. Τα στοιχεία αυτά προέρχονται από την επεξεργασία των εκπαιδευτικών δεδομένων που καταχωρίστηκαν από τις σχολικές μονάδες στη Βάση Δεδομένων της «Αποτύπωσης» το σχολικό έτος 2004-2005 και στην πλειονότητά τους αφορούν τη λειτουργία των σχολικών μονάδων κατά το έτος αυτό. Ένας περιορισμένος αριθμός στοιχείων αναφέρεται στο σχολικό έτος 2003-2004 και αυτό συμβαίνει για τις πληροφορίες εκείνες που ο σχεδιασμός της Βάσης Δεδομένων προβλέπει οι αντίστοιχες καταχωρίσεις να αφορούν το προηγούμενο σχολικό έτος από αυτό της «αποτύπωσης» του σχολείου.

Για την καλύτερη ανάλυση και μελέτη των παρεχόμενων πληροφοριών επιλέχθηκε η θεματική κατηγοριοποίησή τους με βάση σημαντικές διαστάσεις της σχολικής πραγματικότητας που επηρεάζουν και διαμορφώνουν τη λειτουργία του εκπαιδευτικού συστήματος. Στο πλαίσιο αυτό τα στατιστικά δεδομένα που αφορούν τις «σχολικές μονάδες», «τους μαθητές», το «εκπαιδευτικό και άλλο προσωπικό των σχολικών μονάδων», τους «χώρους και τον εξοπλισμό» των σχολείων και τις «σχολικές δραστηριότητες», συγκροτούν το περιεχόμενο αντίστοιχων ενοτήτων. Τα στοιχεία απεικονίζουν την υπάρχουσα κατάσταση σε επίπεδο χώρας, βαθμίδας και περιφέρειας κατά περίπτωση, έχουν ποσοτική μορφή (ποσοστό %, αναλογία ,αριθμό) και εκφράζουν απλή καταγραφή ή, σε περιορισμένη κλίμακα, εκτίμηση, σύμφωνα με την εμπειριστατωμένη άποψη των διευθυντών και των εκπαιδευτικών των σχολικών μονάδων. Για να διευκολυνθεί η δυνατότητα αξιοποίησής τους από ένα ευρύ φάσμα αναγνωστών τα στοιχεία δίνονται με τη μορφή πινάκων και διαγραμμάτων κατά περίπτωση.

Τα στοιχεία που παρουσιάζονται αφορούν το 97,8% του συνόλου των δημόσιων σχολικών ιδρυμάτων που λειτούργησαν κατά το σχολικό έτος 2004-2005 εντός των ορίων της χώρας. Συγκεκριμένα έχουν αξιοποιηθεί τα στοιχεία 14.536 σχολικών μονάδων επί του συνόλου των 14.860 σχολείων.

